

让公益之路越走越远

齐鲁银行心系公益、践行社会责任发展纪实

责任耀齐鲁

山东百姓 最信赖 金融企业展示

本报记者 张頓
通讯员 张娜

8月22日,历城区的王阿姨、李师傅等近千名环卫工人收到了来自齐鲁银行历城中心支行赠送的降温毛巾,感受到了夏日清凉;

8月26日,包括晓锦、珊珊等在内的滨州十余名特困学生领到了齐鲁银行滨州分行发放的公益助学金,带着社会关爱继续完成学业;

8月27日,青岛新泰康医疗养老中心的孤寡老人们,被齐鲁银行青岛分行40余名志愿者团团围坐,聊天、按摩、修剪指甲,其乐融融;

9月6日,山东省献血办的无偿献血车停放在齐鲁银行历下分行门口,在行长刘振水的带领下,员工纷纷走上献血车奉献爱心,有序献血;

中秋佳节临近,槐荫中心支行特别开展了“家好月圆,致敬环卫人”慰问活动,辖内各街道办事处的环卫工人正陆续收到精美的月饼礼盒及节日问候……类似的情景时常发生在齐鲁银行,探究这家很有爱的银行,其背后的支撑是“泉心公益”。

齐鲁银行近些年用心付

出、全心为您,诠释了充满责任感的企业精神,从关爱客户提防电信诈骗,发挥业务优势金融精准扶贫,再到捐资助学、环保健步走、绿色公益骑行等系列活动汇聚成的“泉心公益”品牌,迸发出催人奋进的公益能量。

全行联动防诈骗 保住老人养老钱

履行社会责任,银行责无旁贷——对于那些身居窗口服务岗位、每天都要接触客户的银行员工来说,这绝非一句口号。在电信诈骗多发的当下,齐鲁银行争取最大限度地保护储户财产安全,这便是出于践行社会责任的一种自觉,体现了对客户利益的高度负责。

2016年12月9日,一位老人来到齐鲁银行开元支行要求取款12万,陪同前来的是老人的老伴和一名年轻人。面对如此多的取款额度,细心的柜员经过与老人沟通,了解到取钱是为了购买原始股之后,便怀疑老人遭遇了诈骗,耐心劝说其不要取款,老人一行离开支行。担心老人仍然会继续取款,分管负责人将此案例在行内微信群里予以警示,这引起了齐鲁银行总行的关注。

果然,当天中午这位老人又在一位郭姓女子的陪同下,到了齐鲁银行解放路支行,要求给一名张姓男子转账12万元。支行工作人员了解情况后,同样是经过耐心劝说,老人表

示不再转款,随即离开支行。

就在银行工作人员以为老人听从劝说不再转账时,当天下午14:00左右,这位老人又来到齐鲁银行泺源大街支行,直接在柜台办理取款4.5万元。此时营业室主任通过齐鲁银行的主任微信群,及时了解到了老人的情况,随即上前劝说老人先把钱存上,征得家人同意后再办理。面对固执的老人和疑似电信诈骗,历经此事的每位银行工作人员都尽职尽责劝说老人,在和民警的共同努力下,老人最终被女儿接回了家,保住了“养老钱”。

2016年齐鲁银行防电信诈骗工作取得了较好效果,全年未发生一起柜面电信诈骗既遂案件,各营业网点成功堵截近二十起电信诈骗案件,避免客户经济损失150万元。

首发富民生产贷 助力金融扶贫纾困

推动精准扶贫需要全社会的共同努力,也是银行业助推补齐小康社会短板义不容辞且十分急迫的社会责任。齐鲁银行在金融精准扶贫方面积极探索、不断创新,充分借助政府出台的贴息政策等各类优惠政策,致力于为城市低收入人群、建档立卡贫困户、农村创业者等群体提供各类金融服务,拉动他们增收致富。

“金融是经济的血液,越是贫困的地区,越是金融的盲区。农村金融服务不足,一

直是不少地方发展农业生产、提高农民收入所面临的一道‘坎’,也是我们推进‘精准扶贫’的突破口。”齐鲁银行相关负责人介绍,掐断返贫路径、增强贫困户的“造血”功能,产业扶贫无疑是最好的选择。该行积极响应国家“金融扶贫”号令,积极开展富民贷业务。2016年10月发放富民生产贷1亿元,能为建档立卡的贫困户授信5万元,帮扶至少2000户贫困户脱贫。

授之以鱼,不如授之以渔。齐鲁银行章丘支行与相关部门合作,开展了创业及再就业小额贷款的项目,由政府补贴贷款利息,降低农民创业成本。截止目前,已成功为600余户农户提供了“不用贷款利息”的资金支持。

据统计,截至2016年末,齐鲁银行累计发放各类普惠贷款20余亿元,惠及逾万人,基础金融服务覆盖面提升,产品和模式实现创新,推出多款富民助农产品,创新了一系列金融普惠扶贫模式。

汇聚公益微力量 致力有温度的公益

成立21年来,在充分发挥金融支持地方经济发展的同时,齐鲁银行始终常怀感恩之心,关注民生,热心公益,将践行社会责任实实在在地融入到企业文化当中。

为整合齐鲁银行系列公益

活动,形成统一、鲜明的公益品牌,2016年齐鲁银行在省内银行中首家推出“泉心公益”品牌,致力于在环保、交通、助学、扶贫等方面汇聚公众微力量,激发社会正能量,引领公益新风尚,聚集更多力量回馈社会。

今年9月8日,在第33个教师节来临之际,齐鲁银行第17所爱心图书室,在滨州市惠民县大年陈镇中心小学正式落成。自2012年9月在菏泽郓城正式启动后,本着“知识点亮未来”的活动宗旨,齐鲁银行奔走在齐鲁大地,通过实地考察走访力求将书籍送到最为贫困的地方去。5年来,已在济南、菏泽、青岛、聊城、泰安、滨州、东营、临沂等地捐建17所爱心图书室,惠及近2万名贫困地区学生。

在中国银行业协会组织开展的2016年度中国银行业社会责任工作评估活动中,齐鲁银行凭借“泉心公益以爱汇聚公益微力量”在参与评选的众多银行中脱颖而出,荣获年度社会责任最佳公益慈善贡献奖,这是该行继荣获“最具社会责任实践案例奖”之后获得的中国银行业又一项社会责任大奖。

涓涓细流汇江海,点点爱心燃希望。强烈的社会责任感决定齐鲁银行的公益之路不会停歇。未来,齐鲁银行将继续丰富“泉心公益”内涵,探索更多的公益模式和参与形式,将扶危济困作为永恒命题,奉献不止。

真诚服务,相伴成长

兴业银行济南分行营业部争创全国“文明规范五星级网点”

记者 张頓
通讯员 谭晓爽 李克毅

兴业银行济南分行营业部从成立以来,全体员工传承着“真诚服务,相伴成长”的兴业理念,处处以客户为中心,想客户之所想,用实际行动践行着“服务源自真诚”的一贯宗旨。用“专心、贴心、悉心、爱心、恒心”打造老百姓满意的五星级银行,用“一家兴业,兴万家业”的信念,努力做济南市民心目中最贴心的金融管家。

服务方式不断创新

为给更多客户带来宾至如归的服务体验,济南分行营业部在服务方式上不断探索创新,从厅堂分区、设施配置、业务分层、客户分流、弹性办公、延伸服务等多个方面实现由传统的单一柜面服务到多渠道、多元化、人性化服务的转变。

兴业银行济南分行营业部从成立以来,全体员工传承着“真诚服务,相伴成长”的兴业理念,处处以客户为中心,想客户之所想,用实际行动践行着“服务源自真诚”的一贯宗旨。用“专心、贴心、悉心、爱心、恒心”打造老百姓满意的五星级银行,用“一家兴业,兴万家业”的信念,努力做济南市民心目中最贴心的金融管家。

营业部厅堂内除了在显著位置张贴方便客户办理业务的相关介绍说明外,在台阶处、饮水机旁、便民电源周围随处可见各类温馨提示标语。除此之外,在厅堂内外均设置了无障碍通道,求助电话和呼叫按钮响应及时,极大地方便了前来办理业务的残障人士。

客户关怀“一生有你”

济南分行营业部以总行推出的“四大人生”零售品牌为依托,结合济南地区的实际情况,提出了“一生有你”客户关怀模式,形成了:针对年轻消费群体、助力其事业发展的“年轻多

彩、活力人生”;针对中年客户群体、进一步提升资产财富的“财富传承、百富人生”;针对老年客户群体、帮助其更好安享晚年生活的“老有所依、安愉人生”;以及针对近几年高速增长的出国留学人员,服务于未来高端客户,助力其事业梦想的“境外有我、寰宇人生”。

诚于中者,形于外。百姓的满意,是信念之坚;客户的肯定,是事业之成。兴业银行济南分行营业部将始终秉承“以客户为中心”的宗旨,深化服务转型,努力为市民提供最专业、最贴心的金融服务。“真诚服务,相伴成长”不仅仅是一个口号,更是一种标准,一种身体力行的实际行动。温馨舒适的营业环境,贴心到位的大堂服务,便捷高效的服务流程,人性化的服务设施,热情专业的工作人员,无不体现着兴业银行济南分行营业部的暖心与真诚。未来,济南分行营业部将满怀兴业人的责任感与使命感,强抓业务能力,提升服务内涵,加大优势金融服务渗透力度,持续打造百姓满意的“五星级银行”,真正成为老百姓信赖的贴心金融管家。

提高风险意识,远离非法P2P网贷

本期主持:北京银行济南分行



近年来,随着互联网金融的不断普及,P2P网贷逐渐进入人们视野,因其审批迅速、提款便捷、手续灵活等特点区别于传统贷款而更容易被年轻人接受,但是非法网贷案件的频发,让我们对这个新兴事物重新认识,提高警惕。

P2P网贷,顾名思义即peer to peer,2005年起源于英国,是指个体和个体之间通过互联网平台实现的直接借贷,在传统P2P模式中,网络平台仅为借贷双方提供信息流通交互、信息价值认定和其他促成交易完成的服务,不实质参与到借贷利益链条之中,借贷双方直接发生债权债务关系,网络平台则依靠向借贷双方收取一定的手续费维持运营。

P2P网贷平台区别于传统金融机构,一是对于网贷平台的注册资本没有硬性要求,无论是银行还是信托公司都有注册资本,少则几个亿,多则十几个甚至几十个亿,且注册资本不是用来经营的,而是一种担保措施;二是网贷平台没有物理网点进行操作运营,全凭网络平台进行推广传播,具有很强的隐蔽性、广泛性及突发性的特征,开立初期由高息揽存的方式进行宣传引导,一旦资金量断裂就会引发大批量的群体性事件。

P2P网贷风险主要集中在以下几个方面:一是管理风险,P2P网贷属于新兴产业,是金融行业的创新模式,其发展历程不过几年,市场并没有达到成熟的地步。投资人冲着高收益去,资金需求者则奔着套现去,网贷公司开设的初衷大都为了牟利,其组织架构缺乏专业的信贷风险管理人员,不具备贷款风险管理的知识、资质,很难把握和处理好平台运营管理过程中出现的问题,产生大量的坏账,最终只能倒闭;二是资金风险,关注一家P2P网贷平台,投资人的资金流向至关重要,不少网贷平台不仅没有采取第三方资金管理平台,还可以动用投资人的资金,特别是一些网贷平台老总自借自用,风险无人控制也无人承担,其背后隐藏的巨大的资金风险只能落在投资人的头上,这不少平台跑路的原因;三是信用风险,网贷公司固有资本较小,无法承担大额的担保,一旦出现大额贷款问题,很难得到解决,有些借款人也是出于行骗的目的进行贷款,而网贷平台的创建者目的并不单纯,携款潜逃的案例屡有发生,最后倒霉的是投资人。

综上所述,P2P网贷作为新兴事物,存在太多不确定性,人为操控因素太多,许诺的高息高回报大多为空中楼阁,就像之前遍地开花的投资公司,在一夜之间都烟消云散了,不管是借款人还是投资人,均需三思而后行,远离非法P2P网贷。
(记者 张頓)